

# 城区 贴 近 就 是 力 量

## 规模以上工业总产值与出口总额两项指标均列全市各区(新区)之首 龙华区下月中旬挂牌成立

深圳晚报讯(记者 黄明钢)记者从昨日龙华新区召开的媒体通气会上获悉,2017年1月中旬,龙华将举行行政区挂牌仪式。

据悉,5年来,龙华新区锐意改革创新,在经济、社会、民生、生态建设等方面取得了一系列令人瞩目的成

绩。特别是自2015年9月,龙华新区启动“双提升”行动、开通“书记信箱”以来,市容环境、管理秩序发生了深刻变化,得到了社会各界的认可。龙华新区5年的发展,为设立龙华区奠定了坚实的基础。2016年9月14日,国务院批复设立龙华行政区。

“这里传承着深厚的人文底蕴,观澜河畔,羊台山下,客家山歌、麒麟舞等在今日依然打动人心;这里曾是东江纵队的主要活动区域之一,抗战烽火岁月留下许多可歌可泣的英雄故事;这里位于深圳地理位置中轴线,从边缘落后的小墟镇

走来,如今正崛起一座现代化国际化新城,这就是龙华。”

设立龙华新区以来,龙华新区从产业大区向产业强区、智造之区不断挺进,其地区生产总值增速从1.2%提高至8%,2015年度达到1630亿元,国家高新技术企业从建

区之初的114家激增至702家,省市创新创业团队总数全市第二,新增发明专利授权量持续位居全市前列。建区之际,龙华已是深圳名副其实的产业大区,规模以上工业总产值与出口总额两项指标均列全市各区(新区)之首。

## 深圳公布11个举报恶意欠薪电话

深圳晚报讯(记者 胡琼兰)12月8日,记者从深圳市人社局获悉,为依法惩处拒不支付劳动报酬犯罪行为,遏制岁末年初欠薪高发态势,市人社局、市公安局自2016年10月26日至2017年1月27日,在全市范围内联合开展打击拒不支付劳动报酬犯罪行为百日专项行

动,对恶意欠薪行为进行集中打击,并公布了11个举报恶意欠薪电话。

市治安巡警支队行动处副处长林耿民透露,据不完全统计,截至目前,今年深圳市人力资源保障部门向公安机关移送涉嫌拒不支付劳动报酬犯罪案件66宗,公安机关已立案侦查48宗,刑拘51人,逮捕

25人,涉案金额超过2000万元,打击案件数量与去年同期相比上升5.9%。

同时,林淡平提醒,针对恶意欠薪行为,劳动者可拨打各级人力资源部门电话进行举报,举报电话为深圳市人社局12333,福田区人力资源局82918291-207,罗湖区人力资

源局25438399,南山区人力资源局26665374,盐田区人力资源局25228211,宝安区人力资源局29990000,龙岗区人力资源局28917170,光明新区社会建设局88211835,坪山新区社会建设局84622204,龙华新区社会建设局23336155,大鹏新区社会建设局28333167。

## 深圳无害化销毁1100公斤过期药品

深圳晚报讯(记者陈莉)12月6日下午,深圳市食品药品监督管理局在深圳市益盛环保技术有限公司举办家庭过期药品无害化处理活动,对2015年以来社区药品安全服务网建设工程回收的1100多公斤家庭过期药品进行无害化销毁。

据了解,社区药品安全服务网建设工程是由深圳市食品药品监督管理局承办的一项市政府民生工程,于2015年7月开始实施。一年多来,项目由1500多名社工以及医师、药师等专业人士组成的各种服务小组,深入300个社区为居民提供药品安全服务。截至2016年11月30日,项目开展各类讲座381场,安全回收家庭过期药品54970瓶盒(约1700公斤)。

## 智能停车平台ETCP进驻海上世界停车场

12月8日,由全球领先智慧停车平台ETCP主办的“互联生态智慧共赢——ETCP智慧停车创新管理论坛”召开。ETCP平台通过数据实时运算能力,对城市车场空闲度实时监测,车主只要下载app就能很快找到合适的停车位,真正打造车主2秒支付的停车体验。据介绍,海上世界、招商局广场停车场本月也将开启该智能化停车平台。(张少琼)

## 年关将近宴席多 喝酒成瘾要不得

深圳晚报讯(记者 周倩)年关将至,宴席必不可少,而酒更是不可或缺,但喝酒成瘾却要不得。记者从市康宁医院压力物依赖科了解到,作为生活压力大的城市,深圳的酒瘾发病率一直较高。酒精与60多种身体疾病有关,会引起严重的身体功能损害,

还可能致精神障碍——滥用酒精引起的精神与生理损害,远超人们的想像。

该院药物依赖科主任杨梅博士表示,酒精成瘾又叫酒精依赖,其主要核心问题是:成瘾的人不能自控,需要长期反复地找酒、喝酒。“所以绝大多数患者很难用意

志来戒酒,因为它不仅是个人问题,也是医学问题,是在脑机制等生理机制的作用下形成的一种慢性的、精神和躯体上的病态,这是很难通过个人意志来改变的。”杨梅表示,在酒依赖与酒精中毒的治疗中,首先要帮助患者和家属认识酒精依赖的危害,促

进患者积极接受治疗,严重的酒依赖患者要选择住院戒酒,因为酒依赖者在戒断期间可能会发生癫痫发作和震颤谵妄等危重情况;其次,酒依赖者无论轻重都应彻底戒酒,应前往专业医院及机构寻求积极治疗合并症以及对症支持治疗。

## 龙岗社保分局查处违规金额逾百万元

深圳晚报讯(记者黄明钢)今年以来,龙岗社保分局以防范医保重大违规为重点,对定点医疗机构加强监督,从快从严查处医保违规行为,积极探索新模式,努力提高工作效率,取得了骄人业绩。

实践中,龙岗社保分局通过举办业务会议、专题培训等方式,

加强对各定点医药机构的业务指引,引导定点医药机构完善管理制度,针对季度检查发现的问题开展自查自纠,合理控制医保费用,避免“超标”。严格按照《社会保险医疗监督业务标准一定点医药机构违规案件处理》及《社会保险医疗监督业务标准一

参保人处理》,规范调查程序,依法依规查处参保人及定点医疗机构违规案件。

截至今年11月,开展2015年二三季度医保病历检查及工伤康复专项检查,共查定点医院28家,查病历6096份,其中违规951份,违规金额102.1万元;查特检

单520张,其中违规3张,违规金额1442.4元;现场核人核卡6家医院300人次。检查定点零售药店24家,共查处方2400张,其中违规金额1876.8元。发现异常消费参保人148人,调查异常消费参保人29人,其中对17名参保人进行锁卡处理。



### 深圳市应急办主办 急中生智 应急科普栏目

## 天冷小心电暖产品成伤人“利器”

进入冬季,电暖炉、电热毯等无疑是御寒的一大法宝。然而,因为电暖器、电热毯等设备使用不当造成的烧伤、

### 【数说】

深圳市2014年至今,按火灾原因分析,电气类火灾占火灾总数的30%左右,并呈现逐年递增趋势。2015年全年,深圳共发生各类火灾事故1776起。按起火原因分析,属电气火灾523起,约占事故起数的29.45%。

### 【案例】

NO.1 今年1月27日,广州市越秀区桂花岗四街一处民宅突发火灾,民宅内一名独居老人不幸丧生,起火原因疑为电热毯短路。

NO.2 今年2月8日凌晨,深圳市福田区龙溪花园某住户家中,由于电暖炉和床靠得太近,被子不慎搭在了电暖炉上,导致被子过热着火,消防官兵现场扑救后,所幸无人员伤亡。

### 【盲点】

- 1.将毛巾、衣服等物品覆盖电暖器上;
- 2.将电暖器靠近身体取暖,或用电暖器烘烤衣物;
- 3.电热毯、电暖炉等大功率家电同时共用一个插座;
- 4.临时有事要离开,人走却未断电;
- 5.一边睡觉一边使用电热毯。

### 【支招】

- 1.注意电暖器不是烘烤炉,不要用电暖器烘烤衣物,热量不能及时散发会引发火灾。
- 2.选购具有合格证、3C认证标志的电暖器,且还应具备瞬间断电、有过热保护等功能。
- 3.电源必须使用合格的、带地线的三孔插座,避免漏电;一个插座避免插多个大功率电器,否

- 则负荷过大容易造成电线烧毁,甚至引起火灾。
- 4.电暖器使用时,不能离沙发、床铺、窗帘太近,背面离墙保持20cm以上距离;大功率电暖器在工作时,温度高达三四百度,使用时还要远离打火机、花露水、空气清新剂等易燃易爆物品;使用结束后,一定要将电源拔掉。
- 5.电热毯使用时,需平铺不能有褶皱以免内部电源短路,且应在电热毯上面放一层薄褥子;睡前务必切断电源,切勿将电热毯开到最高档入睡。
- 6.使用电暖器和电热毯等应经常检查电源线和插头插座是否发热发烫,发现异常应立即停止使用。
- 7.市场上的暖手宝分为电热丝式和电极式两种。如果暖手宝摸起来有一个非常明显的弧形线圈装置,就是电热丝式的;如果暖手宝内能摸到两根小拇指粗细的管子,那就是电极式的,最好不要购买,容易爆炸伤人。(李瑶娜)

炸伤、火灾事故也时有发生。

电器类火灾已经成为火灾重要源头,哪些家电容易起火?据了解,暖手宝、电暖炉、电热毯等电暖设备都可能成为伤人“利器”,购买使用“三无”电暖设备、长时间使用电暖器、使用劣质插座、使用电暖设备时引燃易燃物等,这些情况下都很容易引起火灾。

为此,深圳市应急办联合深圳供电局为您科普电暖产品安全使用知识,提醒市民在享受温暖的同时也要注意预防火灾。